

# 观水亲水护水,守护家乡母亲河

## 本报联合阿里巴巴天天正能量启动“江河卫士”大型公益活动

本报济南7月26日讯(记者 李师胜) 许多人的记忆里都流淌着一条河,她滋养一方水土,陪伴你我成长,记录几多故事,她就是我们的母亲河。我的家乡河由我来守护,即日起,2017“江河卫士——我的家乡我的河”大型公益活动再出发。

2017年,阿里巴巴天天正能量联合全国15家主流媒体共同发起“江河卫士——我的家乡我的河”大型公益项目,围绕“家乡与河流”这一主题,通过“观水、亲水、护水”三个阶段的活动,唤

醒更多人的环保意识,带动更多人加入到水资源的保护活动中来,让更多的河流重回绿水清波,永葆清颜。

今年尝试性地将“君子观水”的理念融入,将护水行动与人的品德修养相结合。在“观水”活动中,我们将邀请市民代表、专家学者讲解人与水和谐相处,把水资源保护和个人品德修养结合起来。同时招募志愿者,开展无人机摄影大赛,请摄影爱好者近距离拍水,通过在齐鲁晚报、齐鲁壹点客户端展示,让更多人看到家乡河流的变化和水之美。

在亲水阶段,我们将开展骑行活动,招募志愿者参与,宣传绿色出行,保护母亲河的理念,同时筹集公益基金,用于家乡河的保护。护水阶段,我们将在去年成立的高校联盟基础上,继续在高校招募江河卫士,扩大联盟规模,吸引更多大学生参与进来。同时开展“保护家乡的河”方案征集大赛,对优秀公益方案进行评选奖励。

近年来,阿里巴巴天天正能量用唤醒和行动,号召更多人关注并身体力行参与保护水资源。从2014年起,天天正

能量连续4年发起“江河卫士”系列大型公益活动,从“寻找江河卫士”的表彰报道优秀环保人,到号召“人人都是江河卫士”关注水环保,再到“母亲河守护计划”“我的家乡我的河”中唤醒环保意识并切实行动护水,每一步都走得坚定而有力。

我们诚邀您通过齐鲁晚报官方微博、微信、齐鲁壹点和“天天正能量”官方微信,跟我们交流保护母亲河的想法与建议,报名参与活动、了解活动进展。

# 好兵张楠故事 将搬上荧屏

## 电视剧已筹备一年多

26日,记者来到“时代楷模”——山东武警总队临沂支队战士张楠在吴桥的老家,看望他的父母,并祭奠烈士张楠。两年前的7月26日,中国驻索马里使馆的警卫战士张楠遭炸弹袭击壮烈牺牲。两年来,他们的父母正努力走出丧子之痛,将儿子的精神传承下去。



张楠牺牲以后,母亲朱丽萍经常翻看他的照片。

本报记者 陈玮 摄

本报记者 陈玮 通讯员 潘明

### 儿子床头 还是标准“豆腐块”

来了人看望,张楠的父母忙着倒水、搬凳子,身旁的小狗“妞妞”一直跟着他们转悠。等他们坐下来,赶紧跳上沙发,趴在张楠妈妈朱丽萍的腿上。楠妈说,这是张楠姐姐去世前送给他们的,现在成了他们唯一的陪伴。

“这是我们一家四口的合影,也是临近建军节的时候,那是我和楠爸结婚三十周年的纪念日。”朱丽萍看着客厅里的一幅全家照说着,那时候张楠休假回家,正好赶上父母的结婚纪念日。

这成了张楠全家最后一张合影。2014年7月25日,张楠的姐姐因病去世,2015年7月26日,中国驻索马里使馆所在酒店遭遇恐怖分子炸弹袭击,张楠壮烈牺牲。

张楠的房间,还保持着他离开时的样子。被子叠成标准的“豆腐块”放在床头,床铺仍然保持着原先的整洁。

在床头,朱丽萍特意摆放了一个鸡年的吉祥物,她希望儿子在天堂,也能吉祥平安。“两年了,我总觉得儿子还在,因为他不是在我眼前倒下去的,我总觉得他还在身边。”每次朱丽萍包了张楠爱吃的饺子,都会去他的房间,对着他的照片念叨着:楠楠,妈妈做好饭了,你一起来吃吧。想他了,还会像往常一样,给他发微信,尽管他永远不能再回复了。

### 看过照片 才知道儿子的经历

张楠的父母经常翻看张楠生前的照片和日记,有时他们甚至觉得不够称职,因为看着照片,他们才知道张楠经历过什么。

“这是他去救火的照片。”朱丽萍说。在照片上,张楠围着白毛巾,与两位战士在一起,神态焦急而坚定。那是

2005年4月,张楠参加蒙山火灾的救援,当时他把毛巾塞给同行的战士,自己挖了坑把脸埋进去躲避浓烟,事后还受了伤。

朱丽萍说,张楠受了伤,从来不让父母知道,回到家也从来不说训练和执行任务的辛苦。张楠父亲张圣林唯一一次带儿子上医院检查,还是张楠休假回家时,由于耳鸣好几天翻来覆去睡不着觉而满脸疲惫,张圣林知道,那是被枪震聋的。

在索马里执行任务时,张楠被突然袭来的一颗流弹击中左胸,距离心脏只有1厘米。张楠父母也不知道。张圣林记得,当时与张楠视频时,他只拿着手机对着自己的脸,不让父母看到其他的地方。张圣林诉说着张楠的往事,不时用手擦拭着眼角。

### 张楠班已成 真正尖刀队伍

张楠曾经的战友、单位还会经常来看望张楠的父母,陪他们聊天,帮他们干活。前几天,德州支队还带张楠父母体检。26日,山东武警总队司令员李苏鸣专程看望张楠父母,询问家里有什么困难。张楠父母觉得,他们其实并不孤单。

让他们欣慰的是,儿子的精神也在传承延续着。临沂支队一中队成立了“张楠班”,“接过张楠钢枪,续写英雄荣光。”班长刘伟伟告诉记者,“张楠班”刚刚在总队半年军事考核中取得全优成绩,且先后圆满完成多起抓捕任务,已经成为一支真正的尖刀队伍。与此同时,以张楠故事为原型的电视剧《好兵张楠》也已筹备了一年多。

2016年2月,临沂平邑发生矿难。张楠生前所在的临沂支队在现场执行救援任务。张楠父母看到后,做了糕点,赶了5个多小时的车,从河北来到临沂,到矿上看望参与救援的官兵。

张楠父母说,目前张楠的姥爷身体不好,等姥爷身体康复了,两人准备跟着临沂当地的拥军模范朱呈镛一起拥军。

## 天猫家装e站再发声 三涉案主体系非法经营

本报济南7月26日讯(记者 时培磊) 近日,天猫家装e站济南站突然关门停业,负责人失联,近百业主交了装修费甚至没享受到任何服务,涉案金额370万余元。该事经报道后引发大量关注,26日天猫家装e站再发声。

天猫家装e站声明称:周栋东控制下以“家装e站济南站”名义蒙蔽客户并与部分客户签约的“天猫家装e站济南站”“济南市天桥区典家美饰装修经营部”“济南市美筱电子商务有限公司”系非法主体,不具有缔约资格。经查询“国家企业信用信息公示系统”显示,“济南市天桥区典家美饰装修经营部”仅仅存续2个多月,已于2016年11月29日注销。“济南市美筱电子商务有限公司”与

“天猫家装e站济南站”均未办理过任何工商注册手续。

声明还表示,周栋东作为公司授权的城市运营商“济南市天桥区简美室内装饰经营部”的实际控制人,于2017年2月18日向公司提供《承诺书》一份,承诺就该城市运营商的经营行为承担连带责任。周栋东在签订上述《承诺书》的同时,却通过前述多个非法主体,以所谓“天猫家装e站”名义蒙蔽业主,暗中签订大量合同。对于周栋东称他人在济南并未跑路的说法,声明称不符合事实。

天猫家装e站强烈呼吁:周栋东及其控制下的相关主体,应当立即出面处理并妥善解决涉及的客户投诉等问题。如需要公司的协助,请立即与公司调查小组取得联系。

## 齐鲁晚报码帮粮品实地考察引进有机文山三七 苗乡三七,全省大优惠

不是每一个商家或者企业都能种三七,更不是每一个商家或者企业能种出好的三七。至今科研团队从未发现过野生三七,市场上流通的三七也很少有超过三年生的三七。苗乡三七,历经三代人匠心耕作,已经形成业内领先的全产业链模式。每一款到达您手中的苗乡三七都历经30000小时,数百道种植和加工环节,确保你吃到嘴里的每一克三七粉都是放心的、安全的、有机的。

### 为什么买苗乡三七

- 一、安全性:农残和重金属超越国家标准,剧毒农药零检出;
- 二、有效性:有效成分含量>7%,高于中国药典标准40%以上;
- 三、吸收率:苗乡三七的吸收率是普通三七粉的三倍以上。

### 苗乡三七 特大优惠

订购半年量立享95折,加赠50克生粉1袋(仅限66名); 订购全年量立享9折,加赠50克生粉2袋(仅限77名)

### 苗乡三七适应人群

苗乡有机三七生粉:三高人群、糖尿病人群、心脑血管病人群、动脉硬化人群、中风偏瘫人群、经常应酬人群、久坐人群、白领一族、想保肝养胃抗炎人群

苗乡有机三七熟粉:体质虚弱、免疫力低下、易疲劳、贫血、长期失眠、爱美人士

订购热线:0531-83170986 13395310378

销售地址:齐鲁晚报码帮粮品读者体验中心:经十路16122号,大众日报社老报社东邻院内(经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2楼202室),乘16、62、64、79、115、117、152、BRT2、K51、K56、K68、K139、K170、K171、202路在经十路科院路站牌下车东行50米 市内免费送货 省内免费邮寄